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The Harris Survey

Public Criticizes

Nixon Tapes Policy

By Louis Harris

On every dimension sur-
rounding his response to the
Watergate inquiry by the
House Judiciary Committee,
President Nixon comes up
with negative - reactions
from the American people.’
_And, by 56.to 33 per cent, a
majority of the American
pecple feel that the commit-
tee should vote a bill of im-
-peachment “if President
Nixon refuses to hand over
the materials and tapes re-’
quested by it.”

By 67 to 23 per cent, the
public was firmly convinced
earlier this month that the

President had not fturned

committee wanted, and had

“withheld important infor-

mation.” - .
The Harris Survey

a nationwide cross:

0 May 4
through May 7 a series of
dquestions on its reaction to.
Mr. Nixon’s response to the
House inquiry. People were
asked: -‘

How would you rate Presi-.

dent Nizon on (read list)?

Pos- Neg- Nof
itive ative Sure

His felevised speech on

Watergafe, 129 21% 50% 29%
His turni 300

pages -of rlpts from

edited tapes ' * 2% 61 7

His cooperation with House
Judiciary “Commities on
impeachment 18 1 me

His refusal fo furn over
the original fapes fto
House Judiciary Com-
mittee ) 2 7 9

The way he is cooperat-
ing with mpeachment
proceedings 21 é

His handling of Water-
gate fapes 13 80 8

His handling of Watergate
case . , 828 3

The President received a
positive rating for turning

Aranscripts of

) pes from only
26 per cent'of the public, but
67 per cent gave him negative

marks. His televised speech
on April 29 evoked a gener-

ally negative rating from 50

per cent of those with opin-

lons as against only 21 per
cent who tesponded favorably.

A substantial 68 per cent
agree with the statement
that “by not handing over

* 7ials and tapes requested by [

material, he makes people
suspicious that he is frying
to hide important informa-
tion that would show he was
more deeply involved in.
Watergate.,” Twenty-three
per cent disagree. :

A measure of how closely
the public is following the
details of President Nixon’s"
response to the House Judi-
ciary Committee inquiry’
could be found in the 71 per
cent who were aware in’
early May that the Presi-
dent had refused to “give’
the House Judiciary Com-

- mittee the actudl tapes re-'

quested which deal with dis--
cussions about Watergate,” .
the 59 per cent who agreed -
that he had refused to-

tapes and materials dea ng -
with the ITT case,” and the
58 per cent who were ready"

to. say he had not handed-
OVEr .1 ﬁi tested “tapes and "
materials dealing with the-

milk fund contributions.” °
All in all, a substantial 67
per cent felt that the Presi- |
dent had withheld important
information, The cross-section "
was asked: e L8
From what you have heard |
or.read, do you think Presi.
dent. Nivon has turned over-i
all the evidence the House. |
Judiciary Committee wants - |
from him, or do you think he |
has withheld important nfor.- |

mation from them? C
Has gugned over_.all evidence )

heede il
Has_ witheld _imporfant

|
L
information o
Noj sure“nk:» % <4
b
)

e consequence of. |

this perception of Presidential |
non-cooperation is public sup-. |
port in these circumstances -
for the House to vote a bill |
of impeachment against Mr, !
Nixon. People were asked: AR

The House Judiciary Com'|
mittee feels President Nzxonff
did not turn over the mate-" |

it. If the President refuses to
hand over this material, do ||
you think the Commitiee éﬂ
should wote to bring up im-- |
peachment charges against
the President or not? .
Eﬁ;’&ﬁ, s:&uld‘ vote impeachment 56% |
Not sure u
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